

滨州公安全力护航 青少年健康成长不“毒”行

加强未成年人
思想道德建设

□晚报记者 于福枝
通讯员 陈卓

近年来,滨州市公安局深入贯彻习近平总书记关于青少年毒品预防教育工作的重要指示精神,坚持预防为主,秉持“阳光自护 无毒成长”理念,以校园为主阵地,全面落实四项措施,深入开展青少年毒品预防教育,全面普及在校学生识毒防毒拒毒知识,继续保持了校园无毒品、学生不吸毒目标。

一是精选教育载体,实现校园宣传全覆盖。联合教育部门,推进各级各类学校禁毒教学计划、大纲、课时、师资、教材“五落实”,并积极开展参观一次禁毒展览、开展一次禁毒主题班会、开展一次禁毒知识竞赛、开展一次禁毒作品征集活动、观看一部禁毒题材影视剧或文艺作品的“五个一”活动,全面普及在校学生识毒防毒拒毒知识。每年组织全市470所学校,近27万名学生参加全国青少年禁毒知识网上竞赛,连续多年获得全省第一。2023年



10月,全国、全省青少年禁毒知识现场决赛中,取得第一名、总冠军,为全市、全省争得了全国性荣誉。

二是突出关键节点,实现社会宣传高频次。充分利用“6.1”“6.3”“6.26”“9.1”等重要时间节点,组织开展开学第一课、优秀禁毒书画作品展览、禁

毒微视频征集、禁毒主题征文、建设宣传阵地等形式多样的宣传活动,不断提升青少年毒品预防教育覆盖面。2023年,建成禁毒宣传阵地3处,征集禁毒主题作文800余篇,开展“禁毒第一课”活动60余场次,组织青少年禁毒志愿服务活动10余次,全面提升学校师生识

毒防毒拒毒能力和意识。

三是抓好关键载体,实现媒体宣传全覆盖。充分发挥新媒体优势,利用微视频、微信公众平台、微博等网络媒体,引导更多家长和师生自主学习了解禁毒知识,持续扩大全市青少年毒品预防教育覆盖面。利用网络传播快、受众多特点,录制

“云游禁毒馆”“禁毒网络课”等,在社会各界引起了热烈反响,大众日报、山东电视台、中国禁毒报、人民网、今日头条等国家级、省级媒体进行公开报道。

四是织密阵地网络,实现触角延伸零距离。强化禁毒教育基地建设,截止目前,全市已建设禁毒教育基地15处,配备专职讲解员20余名,全部免费向群众开放,让群众感受“家门口”的禁毒宣传和毒品预防教育。突出禁毒历史文化、禁毒名言警句、禁毒知识互动、禁毒宣传栏、仿真毒品科普栏等重点内容,全面系统地向群众展现了毒品的种类、毒品危害、防范毒品侵害等知识,让禁毒宣传更接地气,市民及学生参观络绎不绝,成为群众接受禁毒教育的前沿阵地。

禁毒工作是全社会的共同责任,是一项“人民战争”,人人有责。青少年是国家的希望,是禁毒宣传教育的重点。下一步,滨州公安将进一步深入推进禁毒宣传教育工作,扩大禁毒宣传教育覆盖面和影响力,不断提高青少年群体和广大市民识毒拒毒意识和能力,营造全民参与禁毒的浓厚氛围,为品质滨州建设奠定良好基础。

打造户籍窗口亮点 增强群众满意

□通讯员 陈云

户籍窗口是公安机关服务群众的重要平台,也是联系人民群众的桥梁和纽带。回顾这一年,杨柳雪派出所户籍窗口想群众之所想、急群众之所急,切实打造“便民、亲民、为民”窗口特色,不断创新户籍管理模式,努力打造户籍窗口新形象。

打造便民户籍窗口

一是将最新材料清单、办理时限、工作流程等制度悬挂于窗口。精心印制户籍办理指南、办理须知置于醒目处,便于群众及时了解户籍政策和各项业务所需材料,确保群众一次备齐提交材料、在公开承诺时限内做到“一次性告知、一站受理、一次办结”,切实提升人民群众的满意度;二是公开办公时间、户籍民警联系方式及服务监督电话、张贴户籍窗口监督投诉e线通、设立意见箱、意见簿,自觉接受群众监督。对于群众反映的问题由户籍民警按照实际分别采取解释、调查、反馈等跟进措施,为群众答疑解惑,有问题



第一时间发现解决。

打造亲民户籍窗口

一是精心铺设防滑地板、配齐便民桌椅、饮水机、一次性水杯、拍照衣领、医疗箱等,始终践行“一张笑脸相迎,一片真诚办事,一声好话送行”,让群众在办理户籍业务中享受家一般的暖心服务;二是工作中对于群众的反复询问,户籍民、辅警坚持换位思考,以热心、细心、耐

心、虚心的工作方法服务辖区群众,根据不同情况,坚持原则性和灵活性相结合,切实解决群众的实际困难,融洽警民关系。

打造为民户籍窗口

一是加强户籍民、辅警学习各项户籍管理政策,熟练掌握户籍政策和系统操作流程,不断提升为民服务的质量和水平,努力提高应对工作中出现的各种问题和困

难的能力,尽力为群众排忧解难,以高效的服务效率争取群众的理解和支持;二是实行上门办证、送证、延时服务、军人依法优先、特殊群众绿色通道等服务机制,夯实为民服务根基。

在今后的工作中,杨柳雪派出所户籍窗口将继续坚持群众利益无小事,从点滴做起、从细微入手,以实际行动诠释责任与担当,努力打造群众满意的户籍窗口。

滨州高速交警 全力应对恶劣天气

□晚报记者 吕明旺 薄澄

晚报讯 为全力应对雨雪降温恶劣天气,滨州市公安局高速交警支队立即启动恶劣天气应对一级响应,全警全力做好恶劣天气应急处置工作。

支队领导充分发挥模范带头作用,深入一线督导检查,与执勤民辅警并肩作战,持续加大雨雪路段巡控力度,加强指挥疏导,维护通行秩序,严格落实“降速、控距、亮尾”等各项措施,采取警车带道方式,降低车辆行驶速度,严防发生交通事故。

依托“一路三方”交通应急联动处置机制,协调高速公路经营管理部门共同处置突发情况,及时救助受困群众及故障车辆,督促高速公路养护部门全线抛洒融雪剂,确保车辆通行安全。同时,启动恶劣天气高影响路段警示诱导系统,通过路面显示屏及时发布路况信息、天气预警、安全提示,引导群众平安出行,全力保障辖区高速公路安全畅通。